

# 春运首日火车票发售平稳

### 实名制车票“呼声高”

本报讯(记者 赵文静)昨日是春运车票发售第一天,首次试行的郑西高铁“G”字头列车实名制车票也正式发售,郑州火车站各售票窗口秩序正常,并没有迎来想象中的购票高峰。

今年春运将从1月19日开始,而普通车票的预售期为10天。因此,昨日8时开始,在郑州火车站各售票窗口和市区156个联网代售点,旅客已经能够买到春运首日的车票。

记者在火车站售票大厅看到,售票窗口前并没有出现排队的局面。而市区大部分联网代售点的春运首日售票情况也相对平稳。

在东站售票大厅专设的高铁专口前,郭先生拿着身份证,仅用5分钟,就买到了19日到西安的实名制车票。他告诉记者,自己因为工作关系经常要坐火车往返于郑州和西安两地,曾遭遇过着急出差却买不到车票的窘境,所以非常支持车票实名制。

接受采访的大部分旅客都认为,尽管实名制会需要旅客多花上几分钟核对身份信息,但是能够有效制约“票贩子”,进而节省买票时间和成本。

“为了避免购票旅客排队,目前火车站东站售票大厅60个售票窗口,西站30个售票窗口和10个自动售票机已经全部打开。”据郑州火车站有关负责人介绍,春运火车票开始发售后,乘客还可以通过拨打订票电话、网站等渠道了解车票信息,随时到郑州火车站售票大厅和各代售处购买,火车站售票大厅各售票窗口将24小时售票。

据了解,随着春运临近,郑州火车站客流量小幅上升,但并未出现客流高峰,目前每天的客流量保持在7万至8万人次左右,预计伴随着省内各大中专院校的陆续放假,首发客流小高峰将会在下周到来。

郑州市农业委员会副主任王亚平表示,在市委、市政府的高度重视和正确领导下,郑州市农业委员会把农产品质量安全监管工作作为落实科学发展观,改善民生的一件大事来抓,多次深入市场、生产基地调研,组织部署,完善监测机构和管理体系,构建起全市民生安全网,各项工作均取得较好成绩。

## 农产品质量安全报告

2010年,在市委、市政府的高度重视和正确领导下,郑州市农业委员会把农产品质量安全监管工作作为落实科学发展观,改善民生的一件大事来抓,多次深入市场、生产基地调研,组织部署,完善监测机构和管理体系,构建起全市民生安全网,各项工作均取得较好成绩。

完成新建20个农产品质量安全检验检测信息监测点的年度目标任务。郑州市农产品质量安全信息化监管体系建设是我市农产品质量安全重点建设项目之一,是依托郑州市农委信息网(即:商都农网)建设的农产品质量安全视频监控与信息管理平台。该平台充分发挥视频监控、实时数据采集、检测结果实时上传、统计分析、安全

预警、风险评估、质量追溯等功能,以保障农产品质量和百姓健康消费,提高农产品市场竞争力,促进农业增效、农民增收和农村社会经济的可持续发展。

2010年,郑州市农委投资60余万元,对市区所有的农产品批发、农贸市场、超市农产品质量安全公示栏、标示牌、永久性宣传标语进行重新设计、制作、更换,提升了市农委农产品质量安全监管部门的形象。

“两级三层”农产品质量安全检验检测体系进一步完善,县市区农产品质量安全检测中心检测能力进一步提高,全年对

全市基地、市场、超市、门店的蔬菜质量安全检测率达到了92%以上,完成了年度目标任务。建成了中牟、荥阳、新郑三个县级检测中心。2010年12月省农业厅在荥阳召开全省县级农产品质量安全检测站项目建设管理现场会,对荥阳市农产品质量安全检测中心项目建设给予了高度评价。

2011年1月3日至10日,我市农产品质量安全检测按照农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜18793批次,合格率99.8%;检测水产品样品600批次,合格率为100%;抽检水果2047批次,合格率99.9%。

郑州农业农村工作委员会

## 厕所洗出“好想你”

### 一红枣造假窝点被端

本报讯(记者 宋建巧)昨日,市质量技术监督局稽查大队执法人员接到举报,成功捣毁一处“好想你”红枣造假窝点,现场查获假冒成品40余箱,红枣原料390余箱,涉及“好想你”高、中、低档四个品种,货值共计70万元。假冒伪劣产品及造假工具整整装了4辆大卡车。

造假窝点隐藏在金水区姚桥乡马楼村一居民家里,屋门紧闭,窗户上糊满了报纸。房门刚一打开,一股浓重的发酵枣味就扑鼻而来,三室一厅格局的房间内,到处都是包装好的“好想你”红枣礼盒和袋装红枣。屋内的环境和设备都十分简陋,装好的成品中,有很多的烂枣、霉枣都没拿出来,而用来清洗红枣的大盆,就摆放在厕所里。

据房东介绍,造假人是一个多月前刚租的房子,房子的用途他并不知情。目前造假窝点老板已经逃走,由于涉案金额较大,屋内的7名工作人员已被公安部门刑拘。

假冒的“好想你”从包装上看做工很粗糙,图画颜色没有真品包装那么鲜艳细致;枣形鼓胀,没有真品的紧实感;口感发酸,并有一股霉味。工商部门提醒市民,购买红枣时一定要查看仔细,不要贪便宜而上当受骗。

## 群众捡到钱包 民警急觅失主

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王霞)1月10日上午,郑州市公安局东风路派出所在全所范围内组织开展以“危难见真情,请拨110”为主题的110爱民实践主题广场警务活动。这也是该所2011年“警务广场”计划的首个主题宣传日。

“巧”的是,当天,这里上演了一场“真实版”现场助民故事——寻找车票的主人。

上午9时20分,东风路派出所交巡警防大队的民警马超、魏凤鸣接到110指令:在文化路与北环交叉口6路公交车终点站群众捡到一个钱包。接警后,民警马超、魏凤鸣马上赶到6路终点站,钱包里装有100多元现金、身份证、银行卡及一张当晚10时10分郑州至南昌的火车票。

时间很急,如果找不到失主,失主当晚也许就赶不上火车了。民警当即决定,到就近的陈砦警务区查询失主的个人信息。经查询,失主张某于2010年12月23日办理了暂住证,暂住于东风路派出所辖区的大铺村,工作单位在文化路与农业路口金国大厦。

9时40分,民警在失主张某的工作单位找到了他,当时,张某正准备打电话挂失银行卡,看到民警送来的钱包时,激动得直说:“没想到,真没想到还能找回来。”

## 节前人手短缺 家政悄然涨价

本报讯(记者 聂春洁)春节日益临近,很多家庭都准备节前做个大扫除,不过不少市民近日却发现,现在请家政不但需要预约,价格也上涨不少。

家住东明路的王小姐去年刚要了孩子,为了迎接来过年的父母,她打算雇个工人给家里做个大扫除。昨日她致电多个家政公司,都被告知要提前预约,因为“公司人手不够,工人日程都排满了”。而且王小姐发现,现在家政服务收费也涨了不少,清洁房间每小时要价30元。王小姐说,以前请家政都是每小时10元,对于这个价格,她有点儿接受不了。

昨日记者致电位于确山路某家政公司,工作人员表示,春节前家政服务需求量大增,很多工人却辞职回家了,公司人手确实短缺。这名工作人员告诉记者:“现在涨薪还招不到人,给顾客报的价格肯定高了。”

嫌正规公司报价高,那就找临时工。可是不少市民却发现,原来小区门口常见的清洗油烟机、换窗纱的工人近日也难觅踪影。商城路一名收废品的师傅昨日告诉记者,他的很多同乡都提前回家了,“再等车票不好买,我也买好票了,马上也要回家过年啦。”

## 商场抄货号 网上下订单

### “抄号族”悄然兴起

本报讯(记者 王影)在郑州熙熙攘攘的购物人群中,活跃着一群“抄号族”:他们热爱购物、品位不俗,但又不愿意花费过多的银子,于是他们去逛商场,看中满意的东西后,不会买单,只是默默记下货号,再上网找卖家,价格通常比商场专柜便宜30%到40%。

“百货里的DIOR化妆品,动辄六七百元,网上买省了200多元,相当于打6折。”“80后”时尚一族陈小姐告诉记者,决定“抄号”是因为,化妆品因人而异,不试用不知道效果,所以必须上专柜去挑好适合自己的货品。记者在采访中却发现,像陈小姐这样的“抄号族”为数不少。“如果是服装的话,可以直接在试衣间里把货号记下来;对于化妆品之类的,可以直接用相机的‘微距模式’拍个一清二楚。”在论坛里,不少“抄号族”相互传授经验。

在与网店店主的交流中了解到,因“抄号族”衍生出专门的“代购”。所谓“代购”,就是帮你到商场专柜购买你所需要的商品。买家只需提供所需商品的货号、颜色、尺码即可,代购者在与商家达成买卖协议后,就会去商场实体店购买然后寄给消费者,从中赚取差价。

## 送礼讲新意 图书赶年集

本报讯(记者 聂春洁)春节将至,礼品市场销售日益升温,记者昨日走访发现,就连图书也加入了“节日送礼”大军。书店工作人员表示,年底是图书销售旺季,近期不少人专门前来购买精装“送礼书”。

昨日在人民路某图书大厦的珍藏书专柜,记者注意到,来咨询套书的人络绎不绝。一名销售人员告诉记者,现在国学盛行,很多人认为过节送一套精装国学书是一个不错的选择。市民都喜欢送什么书当礼物呢?销售人员介绍说,如果送给儿童,可以选择文白对照的国学经典或者是插图版的中外通史;如果是送给长者,可以选择《资治通鉴》、《二十四史》等名著精装本。

不过,一套礼品书售价不菲。销售人员向记者推荐了一套精装《资治通鉴》,标价800多元,而一套《二十四史》,定价则在1000~2000元不等。为何一套书会有不同定价?销售人员解释说:“最主要的是包装不同,送礼都讲究好看,很多人喜欢买豪华包装的,其实内容都是一样。”

套书价格过高,不少顾客则选择自己组装“礼品书”。在该图书大厦的服务台,不少顾客拿着自己挑选的图书来做包装,记者看到,在等待包装的图书中,国学经典、健康养生、亲子教育等占据了主流。



昨日,二七区大学路办事处桃源社区热闹异常,由“春满中原”商都民俗庙会组委会组织的“腊八赠粥”活动吸引了众多群众。  
本报记者 李利强 摄

## 耄耋老人送粥寻子

本报讯(记者 郑磊)智障儿子走失后,90岁的老母亲每天租个面包车四处寻找。今天是腊八节,昨日,老太太在西站路附近菜市场门口支起灶台,逢人就送腊八粥:“如果你见着我儿子,也让他喝上一碗热乎乎的腊八粥。”

昨日上午,西站路附近菜市场门口,一锅热腾腾的腊八粥格外显眼,一位年近90岁的老太太逢人就免费盛上一碗热乎乎的腊八粥,生怕粥凉了,她还特意支起了火炉。“不要钱,明天就是腊八节,我给

大家免费送粥,如果你能见到我儿子,也请给他盛一碗。”见路人纷纷驻足观望,老太太如是说,并给众人送上寻人启事和儿子照片。

原来,老太太的儿子叫焦成立,今年45岁,家住高新区沟赵办事处祥营村焦庄,去年12月28日,儿子不慎走失后就不见踪影,思子心切的老太太便租了一个面包车,先后到荥阳、中牟、须水等地寻找,寻人启事也发了500多份,至今毫无音讯。据老人家人

介绍,她儿子走时身穿蓝棉袄,棕色裤子,光着脚穿着单鞋,说话有点结巴,走路一瘸一拐。

“最明显的特征是,后脑勺有两块伤疤。”老太太告诉记者,5年前,焦成立在村里是公认的聪明、可爱的孩子,然而他却不幸得了脑膜炎,手术后恢复很不理想,留下了后遗症。因脑子反应迟钝,他8岁就辍学了,现在连自己的名字都不太会写,以前也曾走失过,但被好心人送了回来。自从这次走失后,年迈的老母亲像丢了魂似的,整天不吃不喝,跟着面包车四处寻找。

如果你见到焦成立,希望尽快与本报联系,让老人一家团圆。

## 郑州有面“发烧墙”

### 地下埋暖气管道所致



序号	地点、单位	问题	责任单位	整改时限	备注
1	陇海市场	脏乱差	管城区陇海马路办事处	一周	
2	白庄	脏乱差	中原西路办事处	一周	
3	康复前街(郑大三附院门前街道两侧)	占道经营	二七区城管执法局 二七区建中街办事处	一周	
4	迎宾市场	地面脏,垃圾积存	惠济区迎宾路办事处	一周	
5	工一街(话剧团西附近小街道)	有积水	金水区人民路办事处	一周	
6	陈寨	脏乱差	金水区庙李镇	一周	
7	政七街	占道严重,交通堵塞	市交警支队一大队 金水区花园路办事处	一周	
8	王砦市场	地面脏,垃圾积存	惠济区长兴路办事处	一周	
9	顺河路	车辆乱停放	市交警支队一大队 金水区人民路办事处	一周	
10	人民路	车辆乱停放,突出门店经营	市交警支队一大队 金水区杜岭街办事处	一周	
到期问题整改情况		今日到期应整改解决的问题共10个,已全部整改。			

欢迎社会各界对市容问题进行投诉,投诉网站:www.zzawb.gov.cn(请点击:郑州市市容环境卫生投诉评差系统)

大商新玛特郑州总店  
新年快乐  
2011  
每天4小时  
1/12(三)-1/13(四)  
13:00-17:00  
满300  
返300  
会员进店免费送好礼  
会员持卡进店即赠迪士尼大肚杯